

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## ЗАВТРА, 1 МАЯ, — ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА

Вновь шагает по земле Первомай. Сердечно поздравляя вас с праздником весны и труда, желаем, чтобы покой и благополучие вошли в каждую семью, чтобы мир и счастье царили в каждом доме. Труд — это основа, которая создает все блага на земле, и человек труда, в какой бы сфере он ни был занят, по-прежнему достоин почета и уважения.

Желаем вам, дорогие сланцевчане, оптимизма и энергии в преодолении всех трудностей, надежды на лучшее в жизни.

Администрация Сланцевского района.

Дорогие сланцевчане!

Координационный Совет профсоюзных организаций Сланцевского района сердечно поздравляет вас с праздником 1 Мая — Днем весны и труда.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и настойчивости в решении наших проблем.

Пусть удача всегда будет с нами.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫХОДИТ НА СВЯЗЬ

ТЕЛЕФОН (095) 205 - 51 - 51

Согласитесь, номер запоминается легко. По этому телефону до конца избирательной кампании по выборам президента работает прямая круглосуточная линия оперативного штаба Правительства России. В «Белом доме» ждут ваших звонков.

— Мы установили прямую и оперативную связь с регионами, — рассказывает руководитель оперативного штаба Валерий Орлов. — Много звонков связано с ситуацией на местах, задержками заработной платы, организационными моментами избирательной кампании. Вот только что позвонили, сообщили о случаях отключения газа под Ржевом...

Все сообщения и вопросы не просто внимательно выслушиваются, но тут же заносятся в журнал дежурств, после чего — оперативное поручение соответствующему департаменту. Кстати, здесь любой гражданин может получить информацию об уже вышедших постановлениях Правительства РФ.

Что ж, если такие вопросы у вас, уважаемые читатели, возникли, напоминаем еще раз: (095) 205-51-51.

А. ЩЕРБАКОВ.  
«Российская газета».

## МАЙСКИЕ ПЕНСИИ

пенсии. Впервые компенсация устанавливается не в твердой норме. В зависимости от размера получаемой пенсии она увеличится от 10 до 75 тысяч рублей.

Итак, каковы будут майские пенсии? Те, кто в апреле получал пенсию по

## И СНОВА О ДНЕ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА

Сегодня последний день апреля. Этот весенний месяц был наполнен событиями, как в стране, но касающимися и нас, так и непосредственно в Сланцах. Несмотря на то, что в очень сложных экономических условиях оказались предприятия и весь город, нашли возможным празднично отметить День рождения города. Дата не круглая — 66 лет, но именно с нынешнего года войдет в традицию отмечать ежегодно день, когда был заложен первый камень. Это было 9 апреля 1930 года, пора, когда пробуждалась природа, и в эти весенние дни рождалась здесь шахта, поселок, потом город.

Праздник прошел, довольно широко он был освещен в газете и по радио. Праздник был посвящен людям, построившим город, тем, кто начинал, кто восстанавливал из во-

енной разрухи, и тем, кто сегодня помогает городу жить и развиваться.

Но не всем сланцевчанам удалось побывать на празднике, в том числе и первостроителям. Преклонные годы, болезни не позволили прийти в Дом культуры и сидеть в почетном ряду. А потому их интересуют подробности: а что же в их адрес было сказано на праздничном вечере? Почему назвали праздник «День города» и какой дате он посвящен? и т. д.

Хочется заверить ветеранов, что это в их честь был праздник, что и все выступления главы администрации Я. Я. Богданова было пронизано уважением к истории, к людям, делавшим ее. Думается, выдержки из его речи ответят на возникшие вопросы.

(Продолжение на 2-й стр.).

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

мешения в Черновском, чтобы после долгого перерыва появилась возможность открыть медицинский пункт в Черновском.

Начальник управления по социальной защите населения Т. Н. Веселова сообщила, что выплата апрельской пенсии завершена 24 апреля, тогда как в 13 районах области еще до конца пенсии не выплачены.

Начальник отдела культуры Н. В. Агафонова, поблагодарив глав сельских волостей за помощь, оказанную культработниками в проведении районного фестиваля танцевальных и драматических коллективов сельских домов культуры, обратила внимание на необходимость привести в порядок памятные места и братские за-

хоронения.

Зам. главы администрации А. В. Ильин сообщил, что прошла вторая неделя благоустройства города. Хорошо поработали школьники, коллеги комбината благоустройства и ЖЭКов. Население же упорно не принимает участия в проводимой работе.

В заключение первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко попросил рассказать ряд руководителей отделов администрации и муниципальных предприятий о готовности к празднику. Большинство: и торговый отдел, и комбинат благоустройства, и пассажирское автотранспортное предприятие к проведению праздничных мероприятий готовятся серьезно, и срывов не ожидается.

## МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

16 апреля 1994 года около 10 часов 15 минут в г. Сланцы на ул. Ломоносова у дома № 19 автомашина «Москвич» был совершен наезд на дерево. Очевидцев происшествия просим обратиться в ОВД по телефонам 02, 2-38-96, 2-38-94 или в каб. № 66, 68.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● 2,3 миллиона молодых людей в России не работают и не учатся — такие неутешительные сведения корреспондент Агентства экономических новостей получил в Комитете РФ по делам молодежи. Доля молодежи среди безработных достигла 37%.

● В 6—7 точках у московского метро аттестат зрелости, диплом техникума можно купить за 150 тысяч рублей. Диплом ПТУ — 200 тысяч рублей.

Чистый бланк диплома о высшем образовании или университете — 250 тысяч рублей. Если хотите, чтобы в покупаемом дипломе стояла печать «любимого» вами вуза, надо доплатить 300 долларов США.

● Кражи в Госдуме РФ до сих пор не преданы истории: их злободневный характер подтвердили депутаты, вернувшиеся из последней поездки в избирательные округа.

## «02» сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 81 сообщение о преступлениях и происшествиях. За этот же период за административные правонарушения было наказано 237 человек, из них 109 — за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии. За мелкое хулиганство наказаны 25 сланцевчан.

### В МЕЖСЕЗОНЬЕ

В отдел внутренних дел обратилась жительница Санкт-Петербурга. Она сообщила о том, что в период с 10 октября прошлого года по 20 апреля текущего года неизвестные сорвали замок с принадлежащего ей дачного дома, расположенного в деревне Велетово. В результате «визита» непрошенных гостей хозяйка не досчиталась двух электроплит, редуктора от газового баллона, двух фуфаек, четырех кистей, бинокля, закаточной машинки с крышками и охотничьего ружья с патронами к нему. Общий ущерб хозяйки оценила более чем в 18 миллионов рублей.

## СГОРЕЛ В МАШИНЕ

27 апреля произошло возгорание автомобиля «Жигули», находившегося в гараже на коллективной автостоянке «Автомотолюбитель». Когда огонь был потушен, в машине обнаружили труп 36-летнего владельца. По предварительным данным, причиной трагедии стало неосторожное обращение с огнем.

27 апреля в Доме культуры горняков состоялась презентация одной из американских компаний — мирового лидера в сфере диетического питания.

4 мая в помещении ШРМ в 10 часов пройдет блиц-турнир на призы газеты «Знамя труда», на котором пообещал приступить председатель Законодательного собрания области В. В. Иванов.

## ПРЕСС - РЕЛИЗ:

### РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

17 апреля губернатор Ленинградской области Александр Беляков встретился с представителями профсоюза работников металлургической промышленности Петербурга и области. Сам в свое время десять лет возглавлявший профсоюзные организации на предприятиях, А. С. Беляков считает, что сейчас они недостаточно активно защищают интересы трудящихся. Но поскольку профсоюзы остаются главным выразителем настроений трудящихся масс, правительство Ленинградской области считает своей обязанностью развивать с ними партнерские отношения.

\* \* \*

В среду, 17 апреля, Александр Беляков выступил на торжественном собрании ветеранов, посвященном 78-й годовщине со дня образования российской пожарной охраны. Исторически сложилось, отметил губернатор, что в нашей области создавались, в основном, профессиональные (гражданские) пожарные части, тогда как в городе — военизированные, лучше организованные формирования, оснастить их современной техникой. Это дороже, но необходимо. Сейчас правительство области заканчивает выплату задолженности по зарплате пожарным.

\* \* \*

О взаимоотношениях двух субъектов Федерации — Петербурга и Ленинградской области — вел в основном речь губернатор Беляков на встрече в этот же день с работниками Ленинградского металлургического завода. Город потребляет много импортного продовольствия, в то время как мощности областного аграрного производства не загружены. Покупка продуктов питания за рубежом — легальный способ вывоза из России валюты.

К сожалению, нынешнее руководство города пренебрегает традиционным научно-техническим и промышленным потенциалом Петербурга, делая ставку на его превращение в туристско-банковский центр. Это весьма опасная политика. Более 85 процентов капитала сосредоточено в Москве, а большинство петербургских банков находится в плачевном состоянии. Туризм тоже вряд ли можно назвать надежным источником получения средств. В то же время, при умелом использовании колоссальных научно-промышленных возможностей города и области, тесного их сотрудничества перспективы нашего региона очень велики, считает Александр Беляков.

Пресс-служба губернатора Ленинградской области.



### Заказ «Электросилы» — самый надежный

Один из заказов, самый большой для АО «Полимер - ФАРО», на 80 процентов от объема их работы — это заказ Санкт-Петербургского завода «Электросила», являющийся сейчас самым надежным и, что еще важнее сегодня, платежеспособным партнером для общества. Петербуржцы заказывают сланцевчанам резиновые изделия для комплектации электробитовых пылесосов, выпускаемых «Электросилой».

**На снимках:** внизу — обрезчик резинотехнических изделий Т. А. Сушки; вверху — прессовщик-вулканизаторчик Л. Н. Карпова.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



## И СНОВА О ДНЕ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА

(Начало на 1-й стр.).

«Решению муниципалитета о праздновании Дня города предшествовала кропотливая работа по изучению архивных материалов. Мнений на этот счет было много и у инициативной группы, и у горожан.

Основополагающим началом строительства чего-то важного, значительного на Руси, по русскому обычаю, всегда было и есть — за кладка первого камня. Как раз на эту апрельскую полу (9 апреля — ат.) 66 лет назад приходится первая проходка главного ствола сланцевого рудника, позднее шахты имени С. М. Кирова.

Рамки истории не так уж велики, по количеству лет они меньше человеческой жизни. И в этом зале среди нас есть ветераны-первоходцы недр и первостроители — свидетели и начала освоения, и созидающего продолжения, в результате которого отступали леса и болота, чтобы в конце концов на берегах Плюсы выбрать город. Наш город, в котором живем, в котором жить будущим потомкам! К сожалению, самых первых остаются единицы. И пусть они знают, что нынешнее поколение благодарно им, помнит и ценит их огромный трудовой вклад и настоящий мужественный характер, проявленный в крайне сложных жизненных условиях.

Спасибо вам, дорогие ветераны, доброго вам здоровья на долгие годы.

В 1930 году, в подтверждение их находок залежей сланца, было принято решение о строительстве опытно-

эксплуатационного рудника. Работы на проходке главного ствола рудника «Пролетарское пламя» (в будущем шахты имени С. М. Кирова) вела группа опытных шахтеров из Донбасса под техническим руководством В. К. Березовского. Они-то и учили местных жителей из ближних и дальних деревень шахтерскому труду. Из Монастырьска и Савиновщины, из Выскатки и Залесья, из других селений, не говоря уже о ближних Полях и Никольщине, по лесным тропам приходили сельчане осваивать доселе неведомое горняцкое дело. Среди них были А. Рюдов, Г. Галкин, С. Григорьев, Б. Филиппов, М. Савин, В. Андронов, И. Громов, Ф. Баранов и другие.

Впервые мысли о городе возникли в 1932 году, о городе с названием «Большой Гдов». Но решающим стал 1934-й год. На XVII съезде ВКП(б) инициатор промышленного освоения нашего края, первый секретарь Ленинградского обкома партии Сергей Миронович Киров выступил с речью о значении сланца для жизни Ленинграда, это свет, тепло и газ. Стройка была объявлена ударной комсомольской.

Многие первостроители в начале войны были призваны на фронт и сложили свои головы, защищая Родину. Мы чтим память тех, кто не вернулся с поля боя... Мы благодарны тем ветеранам, которые, выполнив свой воинский долг, до сих пор «стоят в строю», свои знания, опыт, мужество передают новому поколению, помогают, а иногда и ука-

зывают нам на проблемы города и пути их решения. С чувством глубокой признательности хочу назвать имена: Александр Петрович Васильев, Дмитрий Васильевич Борисов, Иван Дмитриевич Запутряев, Егор Иванович Кучеров, Михаил Сергеевич Сафонов, Борис Иванович Морозов, Василий Пантелеевич Рославец, Семен Ильич Шенкер и многие другие. ...Сейчас мы находимся не в лучшей жизненной полосе, приходится переживать и экономический упадок, и психологические стрессовые ситуации, политическую напряженность как в целом в стране, так и у нас в городе и районе. Но трудностями нас не испугать.

Пусть не высокими темпами, но продолжается строительство. Только за прошлый и 3 месяца этого года сданы в эксплуатацию: музыкальная школа и бассейн в Загривской школе, детская поликлиника и 2 жилых дома, решена проблема обеспечения теплом восточных микрорайонов города в связи с прокладкой теплотрассы от АО «Завод «Сланцы».

Сегодня, когда уже наступила весна, можно смело сказать, что с зимой мы справились успешно, несмотря на непривычные для

публикуем сегодня этот материал в надежде подвести черту большой полемике, развернувшейся в течение двух лет на страницах газеты и по местному радио о том, какую дату считать днем рождения города. Высказывались веские доказательства в пользу 20 декабря 1934 года, когда появилось название «поселок Сланцы», в пользу 5 апреля 1949 года, когда рабочий поселок Сланцы переименован в город Сланцы, были

## СЛАНЦЕВЧАНЕ ЕЩЕ НЕ ПОЛУЧИЛИ ДВА МИЛЛИАРДА ЗАРАБОТАННЫХ РУБЛЕЙ

Общая задолженность по выдаче средств на заработную плату на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства Сланцевского района за прошедшие три месяца практически не изменилась. На 20 февраля она составляла 2027 миллионов рублей, на 18 марта — 2618, на 22 апреля — 2105 миллионов рублей.

Все сельскохозяйственные акционерные общества продолжают иметь просроченную задолженность по выдаче средств на заработную плату. Она составляет 714 миллионов рублей. Возросла задолженность по АО «Родина». Многомесячная задолженность числится за АО «Сланцевское» и «Авторора».

Из-за отсутствия бюджетного финансирования имеет просроченную задолженность за несколько месяцев муниципальное пассажирское автопредприятие — 548 миллионов рублей, из них только 35 процентов — задолженность за март.

По крупным строительным организациям задолженность по заработной плате составляет 90 миллионов рублей.

Без долгов перед своими работниками ДРСУ и АО «СРСУ».

За месяц доля предприятий промышленности, имеющих задолженность по заработной плате, увеличилась до 78 процентов, а общая сумма задолженности снизилась на 11 процентов и составила 753 миллиона рублей. Незначительное снижение задолженности достигнуто всеми предприятиями — должниками, кроме АО «Золбет» и АО «Леском». Задолженность по выплате заработной платы на АО «Золбет» за месяц увеличилась на 23 миллиона рублей (30 процентов).

Не имеют на 22 апреля задолженности по выплате средств на заработную плату АО «Завод «Сланцы», «Ленинградсланец», «Комбинат «Стройдеталь», «Цесла», три последних — по причине приостановки производства.

По всем учебным заведениям района задолженности по выплате средств на заработную плату нет.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

лоджи.

К сожалению, всей острой проблемы снять не удается. В связи с приостановками предприятий растет число социально-незащищенных людей.

...По-прежнему сложной остается ситуация в АООТ «Ленинградсланец» и ряде других предприятий. Но никто не опустил и не собирается опускать руки. Наше беспокойство о судьбе города и дальнейших перспективах его развития приняли на себя Правительство Ленинградской области, ряд федеральных органов, средства массовой информации. В администрации делают и будут предпринимать все возможное для того, чтобы нормально функционировали все сферы жизнедеятельности города.

От всей души я поздравляю собравшихся в зале, а в вашем лице всех сланцевчан с Днем города! Пусть отныне этот праздник в апреле будет традиционным, а 9 апреля 1930 года, по решению муниципалитета, будем считать датой рождения города. Пожелаю всем сланцевчанам, молодым, юным и пожилым — любить свой город и всем вместе боречь и благоустраивать его».

и другие мнения, связанные с окончанием строительства шахты имени С. М. Кирова и первой отгрузкой сланца в Ленинград. И все же вернулись к исходному. Муниципалитет принял решение: день рождения города — 9 апреля 1930 года, день закладки главного ствола опытно-эксплуатационной шахты, начала строительства рабочего поселка.

О. СВЕТЛОВА.

## ОДИН ДЕНЬ ЛИЦЕЯ

В Сланцевском политехническом лицее № 15 состоялся День профессии строителя. Это уже четвертое мероприятие, посвященное ведущим профессиям лицея.

Его началом стал открытый урок в группе № 13—14 — у первокурсников, избравших для себя строительную специальность. Преподаватель материально-вещения Татьяна Трофимова проводила с ними лабораторную работу по теме «Пороки древесины». Студенты оценивали состояние древесных образцов по множеству критериев и выносили заключение о степени ее пригодности для обработки.

Татьяна Трофимова с помощью психолога Нины Ива-

новны Ягве во время исследовательской части урока создавали с помощью музыки необходимый эмоциональный настрой. Способствовала такой атмосфере и каждая деталь оформления кабинета, как, например, картина с пейзажем, висящая на стене. И это не просто отвлеченная деталь. Присутствовавшие узнали, почему кривое дерево, изображенное на первом плане картины, было именно таким; каков порок у этой древесины и почему он возникает.

Но главное — учащиеся справились с заданием, продемонстрировали знание предмета и активность в течение занятия.

Затем группу № 13 ждали открытые практические занятия в мастерских по те-

ме «Изготовление шиповых соединений» под руководством мастера производственного обучения В. Ф. Осипова. А завершил День профессии строителей «Последний звонок» для студентов-старшекурсников этой специальности. Здесь были и выставка работ по дереву, и концерт, и напутственные слова преподавателей и директора лицея Н. П. Богомазовой, и поздравления от остальных лицеистов, и вручение «эстафетной палочки» первокурсникам, и даже — Красная Шапочка с колокольчиком в руках. Он и ознаменовал своим звоном окончание курса занятий для старших.

День профессии — это совсем небольшой по времени отрезок из жизни лицея. Но он вместили все стороны его жизни: учебную, производственную, культурную.

Ю. ЖДАНОВА.

## НАСТРОЕНИЕ — ДЕЛО ТОНКОЕ

Ругают люди нынче весну. Давным-давно таких счегов в апреле не было. Но сна зовет на огороды, дачи. Броде и незачем еще, сугробы в тени домов, но в пасхальное воскресенье отправились мы с мужем на своей машине в сторону Малышевой Горы. У нас там есть участочек, домик. Я не собиралась ничего делать, ехала только посмотреть, как там яблоньки зиму перенесли, да все ли стекла в доме целы. И чтобы вы думали... Листики тюльпанов у южной стены дома вылезли сантиметров на десять. Они даже не совсем еще и зеленые, какие-то красноватые. Я обрадовалась, принесла ведро земли, подсыпала, чтобы потеплее было моим холодостойким цветам. А рядом, гляжу, маленькие белые подснежники склонили головки. Цветут! И будто звенят! Как же они выдерживают утренние заморозки? В праздник есть запреты на дела. Работы на участке — море: у южной стены дома — цветы, у северной — сугроб, капель. Рассыпала я на сугроб золу, да солнышко чуточку посветило, и через 2 часа от сугроба осталась лишь небольшая льдинка. Броде невеликая радость — капель, первые росточки, цветочки, а настроение у меня стало такое весеннее,

что я запела. И на обратном пути я мурлыкала песенки, которые у меня будут летом грядки. Планы всякие строила. Дома тоже весенние мысли долго радовали меня: рассада помидоров (8-ми сортов!) чуть не переросшей стала. Полила ее, порыхлила земельку.

И вдруг сердито заговорил муж: «Кто мне обещал приготовить посуду под электролит? Не буду заряжать аккумулятор, раз не слушаешься! Будешь пешком ходить!». А сам-то, видать, и не собирался заниматься аккумулятором. Гляжу, уже устроился на диване, футбол смотрит. Посуду под электролит я приготовила. Но куда-то пропала радость от общения с природой, с весной, землей, чистым небом, солнышком. Настроение — дело тонкое, его тоже беречь надо. Два, три неосторожных слова — и душевный настрой изменился. Усталость появилась и желание... обругать моего лежебоку или еще кого-нибудь.

Зачем я это пишу? Зачем сор из избы выношу?

А затем, чтобы мужчины боргли хорошее настроение своих жен, хранительниц домашнего уюта и мастеров по выращиванию овощей, цветов, ягод.

Н. КУКОЛКИНА,  
жительница города.

### Из коллекции детской фотостудии «ЛИК»

Александр ЛЕПЕХИН.  
«Стирка».

## РАБОТУ СДЕЛАЛИ НА «5»

Дорогая редакция! Очень прошу напечатать мою небольшую заметку о людях, которые отклинулись на мою просьбу. Случилась беда, все трубы в квартире потекли. Я, конечно, здорово расстроилась. Не могу я даже до бани дойти, так как являюсь инвалидом по зрению. Решила обратиться за помощью в ЖЭУ № 1 и попала к мастеру Е. В. Игшиной. Елена Васильевна очень внимательно выслушала и пообещала, что постараётся сделать все возможное, чтобы помочь. На следующий день пришла ко

меня целая комиссия, все обследовала, записала. Через некоторое время уже и работа закипела. Специалисты заменили трубы, произвели сварочные работы, прочистили раковину, старые краны поменяли на новые, одним словом, навели порядок и сделали все на «пять». Я от всей души хочу поблагодарить тех, кто принимал участие в этом ремонте. Ведь теперь не знаю горя, все работает четко. Спасибо, добрые люди! Дай Бог вам здоровья!

Г. ЕГОРОВА,  
инвалид.



## А СО ЗВЕРЯМИ Я РАЗГОВАРИВАЮ

кричу ему: «Ну, куда бежишь? Слепой ты, что ли, меня не видишь? Вон отсюда!». Лось остановился. Не испугался он меня. А лениво так пошел в сторонку. И в лес, слышно, вошел по тому же направлению, как шел сначала. Звери умные, они понимают по голосу, что за человек попался.

И в Белоруссии как-то летом шла я по лесной дороге из деревни Ситицы в деревню Кострово. Далекий путь был, но я не боялась. Дорога знакомая, гляжу, навстречу неспеша волк идет. Я остановилась. Волк тоже. Глядим. Ждем. Обратно бежать? Деревня далеко. Идти надо вперед, жилье тут поближе. Я волку негромко, но строго толкну: «Отойди в сторону, а то стрелять буду». Кажется, он только этих слов и ждал. Прыгнул в лес и исчез без шума, будто его и не было. А я дальше потопала. Раньше многие люди пешком ходили, транспорта не было.

Дороги бензинами, солярками не пахли, вот зверь пользовалось тропками, которые проторили в лесах люди.

Что звери? Иной раз злые люди опаснее зверя бывают. Тут тоже смекалку надо всегда иметь. Собирала я бруски в березовом леске, да и отстала от спутников. Увлеклась: хватаю, хватаю кисти. Волнушку увижу — в корзинку, ягоды — в ведро. Вдруг, два мужика появляются. Вид у них, мягко сказать, нехороший. Со злым народом встретишься, тоже надо уметь себя вести. Подошли, спросили спичек. Я подала коробку и сказала, что возвращать необязательно. Тут, мол, рядом в кустах ягоды берут муж и сыны. Оба они курящие, спички у них есть. «Не боишься одна в лесу?», — спрашивают. «А чего, — говорю, — бояться, кругом люди!». Мол, вот и вы, например, разве не поможете, если зверь нападет? «Это-то так, мы завсегда помо-

жем», — пробормотали лесовики и отправились своим путем-дорогой. А я призадумалась. Одной в лесу, конечно, хорошо. Никто ягод, грибов из-под рук не выхватывает. Что найдешь — все твое. Но с другой стороны, если рядом за сосенками ходят свои подруги — это дает спокойное настроение, тогда не страшен ни зверь, ни лихой человек.

Лес хорош в любую пору, но летом и осенью особенно щедрый: еле приволоку, бывает, его дары. Вот и прошлое лето, считают люди, неурожайным на грибы было, а у меня и насолено, и насыщено. Нашла рыжиков размером чуть побольше копеечки и насолила много, много. Лесные заготовки — весомый добавок к моим запасам. Пенсия-то невелика — всего 140 тысяч. Однако не бедствую. Живу скромненько, экономлю. Еще и бедным помогаю.

О. ОЛЕНИЧ,  
жительница города.



## СПАСИБО ДОКТОРУ

Кто-то при малейшем недомогании мчится в поликлинику, забывает о своем здоровье, а большинство людей в серьезном возрасте стараются не ныть, терпеть. И это порой до беды доводит. Так-то молча страдал я. Думаю, наказывает меня Всевышний за грехи мыслимые и содеянные. Дотянул, пока «скорая» не подобрала... И прямехонько попал я в добрые умелые руки доктора кавказской национальности. Чего только не говорят нынче о кавказцах. Кто предлагает их выселить за горный хребет, кто лишить московской прописки.. А вот я боготворю своего доктора Абдурахмана Амирова из Сланцевского РТМО. Как он спасал меня, как подталкивал мое старенькое изношенное сердце, я не помню. Очнулся, когда надо мной колдовали ласковые руки медсестрички. Если бы их добрые слова да нежные руки, если бы не мой доктор, махнул бы я рукой на все и не стал бы сопротивляться. Но вот я оказался после реанимации в палате и забеспокоился: наслышался я про другие больницы. Кто, думаю, меня напоит, кто будет ухаживать? Но напрасны были опасения. Другие сестры и нянички были тоже внимательные и заботливые, как и в палате реанимации. Не знаю, как удается больнице добывать продукты, но пищу готовят очень вкусно. В обед, иной раз, подают чудесные мясные блюда. Вывод у меня такой: персонал в больнице заботливый, ответственный и умелый. Спаситель мой с коллегами часто приходил ко мне. Беседовали, шутили, подбадривали больных добрым словом. От медсестер в перевязочной исходит доброта. Знаю, что персонал нашей больницы состоит не из одних россиян. Я обращаюсь ко всем своим землякам: не надо считать так называемое русско-язычное население каким-то особым, а граждан чужих регионов (южан) ругать, подозревать в черных мыслях и т. д. Давайте поосторожней обращаться со словами такими, как «лица кавказской национальности» и т. д. Чтобы я делал без своего доктора! Он же не глядел в мой паспорт, когда брался за скальпель.

Глеб ИВАНОВ из палаты № 5,  
житель деревни Островцы.

## ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая — Праздничный концерт детской музыкальной школы в 12 часов; молодежная дискотека с 22 до 2 часов.

2 мая — Юмористическая шоу-программа Театра миниатюр Новосельского Дома русского народного творчества в 14 часов; молодежная дискотека с 21 до 1 часа.

3 мая — Дискотека для подростков с 18 до 21 часа.

7 мая — Театральная гостиная «Вспомним всех поименно» (на основе прозы, поэзии и песен военных лет) в 18 часов.

8 мая — Вручение медалей Г. К. Жукова ветеранам войны в 16:30; праздничный вечер для ветеранов войны в 18 часов.

9 мая — Народное праздничное гуляние, посвященное Дню Победы (площадь у ДК горняков в 16 часов); молодежная дискотека с 22 до 2 часов.

## ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

1 мая — Открытие площадки аттракционов. Играет духовой оркестр, концертная программа, развлекательная программа с 12 до 22 часов.

2—3 мая — Молодежная дискотека с 21 до 1 часа.

9 мая — Народное гуляние в честь Дня Победы в 12:30.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

1 мая — Коллективный день отдыха для родителей с детьми в 13 часов; дискотека для молодежи с 21 до 24 часов.

3 мая — Дискотека для старшеклассников с 19 до

# ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА И РАЙОНА В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ 1 - 9 МАЯ 1996 ГОДА

22 часов.

9 мая — Народное праздничное гуляние в 19 часов (площадь Ленина).

## ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

1 мая — Выставка живописи Т. Чепиковой (С.-Петербург) с 10 до 18 часов; открыты экспозиции «История города и края», «Фауна края» с 10 до 18 часов.

9 мая — День открытых дверей. Экспозиция «Боевые действия на территории края в годы Великой Отечественной войны» с 10 до 18 часов.

## НАРОДНЫЙ ТЕАТР КУКОЛ

1 мая — Кукольный спектакль «Еще раз о Красной Шапочке» в 12 часов.

2 мая — Кукольный спектакль «Наследство Бахрома» в 12 часов.

## РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ пос. СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

1 мая — Праздничная молодежная дискотека с 21 до 1 часа.

3 мая — Молодежная дискотека с 21 до 1 часа.

4 мая — «А ну-ка, парни» — конкурсная программа в 14 часов.

7 мая — Праздничный вечер, посвященный Дню Победы в клубе ветеранов в 15 часов.

9 мая — Торжественное возложение венков на воинском захоронении в Зеленой Роще в 10 часов.

## ОБЪЕДИНЕННАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

с 1 по 10 мая — Книжные выставки, обзоры литературы «О мире и войне у книжной полки»; литературные композиции, утренники, вечера встреч, часы поэзии, читательские конференции на темы «Маршал Жуков», «Победные вехи великой войны».

(В библиотеках города и района).

## ДОМ РУССКОГО НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА д. НОВОСЕЛЬЕ

1 мая — Народное гуляние «Сельская мавка» в 12 часов; праздничная танцевальная программа с 22 до 2 часов.

2 мая — Молодежная дискотека с 22 до 2 часов.

9 мая — Торжественно-траурная церемония возложения венков на воинском захоронении д. Новоселье в 12 часов; праздничная концертная программа «Дорогами войны» в 13 час.; праздничная молодежная дискотека с 22 до 2 часов.

## СТАРОПОЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая — Праздничный вечер отдоха с 21 до 24 час.

2 мая — Спортивная игровая эстафета в 12 часов; вечер отдоха с 21 до 24 часов.

3—4 мая — Молодежная

дискотека с 21 до 24 часов.

5 мая — Товарищеская встреча по волейболу спортивных команд д. Старополье.

6 мая — Поздравление ветеранов войны — юбиляров на дому в дальних деревнях Старопольской волости.

9 мая — Торжественно-траурная церемония возложение венков на воинском захоронении д. Старополье в 12 часов; вечер-портрет ветеранов — юбиляров в 13 часов; праздничный бал с 21 до 24 часов.

## ВЫСКАТСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая — Тематический вечер (на тему экологии) «Землянам — чистую планету» в 13 часов; молодежная дискотека с 21 до 24 часов.

4 мая — Молодежная дискотека с 21 до 24 часов.

5 мая — Детская игровая программа «Весенние забавы» в 13 часов.

8 мая — Праздничная концертная программа «А путь до Победы был трудным и долгим» в 19 часов.

9 мая — Торжественно-траурная церемония возложение венков на воинском захоронении в 12 часов; «огонек» для ветеранов в 13 часов; праздничная молодежная дискотека с 21 до 24 часов.

## ОВСИЩЕНСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая — Концертная программа «Весенне наст-

роение» в 15 часов; молодежная дискотека с 22 до 1 часа.

4 мая — Молодежная дискотека с 22 до 1 часа.

5 мая — Викторина «Люби и знай свой край» в 14 часов.

9 мая — Торжественно-траурная церемония возложение венков на воинском захоронении д. Пенино в 12 часов; концертная программа для ветеранов «И помнит мир спасенный» в 15 часов; вечер встречи ветеранов в 17 часов; праздничная молодежная дискотека с 22 до 1 часа.

## ЗАГРИВСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 мая — Танцевально-развлекательная программа для молодежи «Весенний калейдоскоп» с 21 до 1 часа.

4 мая — Дискотека для молодежи с 21 до 24 часов.

8 мая — Праздничная концертная программа «Тебе, ветеран, посвящается» в 15 часов.

9 мая — Торжественно-траурные церемонии возложение венков на воинских захоронениях д. Загривье, Скамья в 12 часов; праздничная молодежная программа с 21 до 1 часа.

## АВТОКЛУБЫ

с 3 по 10 мая — Агитпробег, посвященный празднованию Дня Победы. В программе: индивидуальные поздравления на дому ветеранов войны в малых деревнях района, поэтические, концертные программы, выставки книг, обзоры, литературы.

Н. АГАФОНОВА,  
начальник отдела культуры.

В ДК АО «Завод «Сланцы» участникам ВОВ завода 7 мая 1996 года в 10 часов

## БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО

торжественное вручение медалей Жукова. Справки по телефонам: 51-203, 51-122.

## Совет ветеранов войны АООТ «Ленинградсланец» ПРИГЛАШАЕТ

6 мая 1996 года в 11 часов в ДК горняков для награждения медалью Жукова Г. К. ветеранов, принимавших непосредственное участие в боевых действиях в войне.

ТОО «Мальвина» ликвидируется. Печать утеряна.

Продаются две дойные козы, д. Выскатка, телефон 65-286.

Продаются кобыла (возр. 5 лет) с жеребенком (1,5 мес.), корова (второй отел) с теленком (10 дней), супоросная свиноматка, хряк годовалый в д. Вейно. Тел. (81131)-94-112.

Коллектив лаборатории АО «Цесла» выражает глубокое соболезнование Вере Николаевне Петровой по поводу трагической гибели мужа СЕРГЕЯ.

# ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

До недавнего времени о гатчинской земле вспоминали, когда речь шла о Пушкине, Набокове, Рылееве, Павле I, — как о богатом архитектурными, литературными, историческими памятниками края. Но современная история пишется по-другому. Сегодня городская и районная администрации заботятся о развитии промышленности, ибо понимают,

что без такого мощного источника финансирования бюджета сложно сохранять и приумножать культурные ценности.

Сегодня здесь стали традиционными выставки-ярмарки, на которых местные предприятия разных форм собственности демонстрируют свою продукцию. Нынче по предложению совета директоров города и района,

ассоциации предпринимателей принято совместное решение двух администраций о проведении большой промышленно-торговой ярмарки Ленинградской области непосредственно в Гатчине, в помещении спорткомплекса «Маяк» 17—18 мая (улица Чехова, 10; электропоезд до станции Татьянине).

Приглашаются к участию в ярмарке предприятия, фи-

рмы, организации соседних районов: Ломоносовского, Лужского, Волосовского, Соснового Бора, Тосно, Кингисеппа, Сланцевского, Кировского, Всеволожского и Санкт-Петербурга.

Оформить заявки, узнать об условиях участия можно в администрации Гатчины: тел. (81271) 164-59, факс (81271) 112-96 или в администрации Гатчинского района: (81271) 107-87, факс 368-32.

# ЕСЛИ ОБНАРУЖИЛИ ВЗРЫВОПАСНЫЙ

С наступлением весны и началом выполнения полевых работ в районах ведения боевых действий часто встречаются взрывоопасные предметы в виде авиабомб, неразорвавшихся снарядов, минометных мин, гранат, различного рода взрывателей и снарядов.

В настоящее время чаще всего их можно встретить в обвалившихся и засыпанных землей земляниках, окопах, воронках, под толстым слоем грунта, а также на дне водоемов, в болотистой лесной местности, т. е. в таких местах и в таком положении, которые сделали невозможным их своевременное обнаружение и уничтожение в прошлые годы. Поэтому при производстве каких-либо работ и находжении на территории, где проходили боевые действия, необходимо соблюдать меры безопасности.

**КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** брать рукаами, сдвигать с места, поднимать, разбирать, бросать

или ударять по обнаруженным противотанковым и противопехотным минам, авиационным бомбам, гранатам, взрывателям, разным капсюлям и другим взрывоопасным предметам. Нарушение мер предосторожности приводит к тяжелым несчастным случаям с человеческими жертвами.

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** населению заготавливать лом металлов из мин, боеприпасов и других взрывоопасных предметов, а также заготавливать металлом на заминированной местности. Оттаскивать и разбирать проволочные заграждения, так как возле них могут быть установлены мины-сюрпризы натяжного действия, взрывающиеся при натяжении или ослаблении проволоки. Также нельзя трогать проволоку и шагать, обнаруженные на земле, в траве или кустарнике. Проволока или шагать могут быть соединены с миной натяжного действия.

В летних детских оздоровительных учреждениях прогулки детей должны совершаться под руководством старших и только по проверенной и очищенной от взрывоопасных предметов местности. Самостоятельные прогулки детей без ведома старших по неизученной и непроверенной местности допускаться не должны.

Нужно запрещать детям трогать, разбирать или удалять по найденным неизвестным предметам, так как они могут оказаться взрывоопасными.

В школах, детских оздоровительных учреждениях должна систематически проводиться разъяснительная работа по мерам предосторожности при обнаружении взрывоопасных предметов.

Из-за неосторожности или сознательного нарушения мер предосторожности может произойти взрыв найденной мины или боеприпаса, и могут пострадать сразу

несколько человек.

Взрывоопасные предметы могут находиться в земле, и при разведении костра могут взорваться. Поэтому перед тем, как развести костер, необходимо перекопать место для костра на глубину 40—60 см и внимательно осмотреть убедиться, что в земле нет взрывоопасных предметов. Только после этого можно разводить костер.

**В случае обнаружения населением мин и боеприпасов, находящихся на поверхности земли, вырытых или выкопанных при производстве работ, необходимо обозначить их вехой или крестовиной и немедленно сообщить в военный комиссариат города Сланцы по телефонам 2-29-71, 2-29-38, в местные органы власти и в милицию для принятия мер по уничтожению. При этом нужно указать местонахождение взрывоопасных предметов и тех, кто может показать их на местности.**

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам  
Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.  
Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Пугачевич Н. М., верстала Чупова О. Е., печатали Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Беликоворец Е. Г. Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00 Тираж 3591. Заказ 1132.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.